2024年4月

26

星期五 农历甲辰年 三月十八

科技改变世界 创新引领未来

周刊



国内统一连续出版物号 CN14-0009 邮发代号 21-1016 总第 7642 期 今日24 版

今年全省知识产权保护从何处着手?

省法院等五单位有关领导介绍工作重点

本报讯(记者黄晶)在省政府新闻办4月24日召开的新闻发布会上,省法院党组成员、副院长翟瑞卿,省公安厅二级警务专员任红伟,省市场监管局(知识产权局)党组成员、副局长武小勤,太原海关党委委员、缉私局局长郭尧东分别介绍了2024年山西省知识产权工作的突破重点。

省市场监管局(知识产权局)将进一步聚焦知识产权高价值创造、高效率运用、高标准保护、高水平服务、高质量人文环境建设的"五高"目标、深入实施《知识产权强省建设纲要》《山西省"十四五"知识产权保护和运用规划》,扎实推进知识产权强省建设。特别是认真贯彻国务院部署,深入开展专利转化运用专项行动,全面梳理盘活山西省高校和科研机构专利存量,推动高价值专利与企业精准对接、加速转化,促进专利链与产业链、资金链、人才链深度融合,助推新质生产力发展。

全省法院将紧紧围绕省委、省政府全方 位推动高质量发展目标要求,以高度的政治 责任感和历史使命感,全力服务知识产权强 省建设。充分发挥知识产权司法保护的主导 作用,着力强化司法保护的力度和强度,不 断提高司法能力和司法公信力,以优质司法 服务保障中国式现代化山西实践。

省检察院将在第24个世界知识产权日即将到来之际,发布"山西检察机关知识产权检察保护白皮书(2023年度)",收录了山



西省检察机关的知识产权重点工作内容,并且同步推出的"知识产权宣传周"网络宣传内容,介绍了各地检察机关服务乡村振兴,保护农产品地理标志履职情况。

全省公安机关将进一步加强与知识产权、市场监管等部门协作配合,联合开展专项整治,不断完善线索通报,案件移送、信息共享、联勤联动等制度,提升知识产权保护协同共治能力水平。

2024 年正值海关实施知识产权保护 30 周年之际,太原海关将牢固树立"保护知识产权就是保护创新"的理念,继续深入开展系列专项行动,保持打击侵权高压态势, 以海关高效精准把关服务,助力企业持续 开拓创新。同时,太原海关也希望进一步深化与社会各界的沟通合作,共同构建全链条保护格局,为山西省知识产权事业发展作出贡献。

4月18日至19日,山西省"一泓清水入黄河"生态保护暨全省防洪能力提升工程现场推进会在临汾市召开。会议深入贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神和省委省政府决策部署,进一步明确和压实相关市县责任,加快工程建设,确保项目如期完成。省水利厅党组书记、厅长龚孟建提出书面意见和要求,厅党组成员、副厅长王兵,厅党组成员、驻厅纪检监察组组长杨景隆出席会议并讲话,厅总规划师马素青主持会议并作总结讲话。

会议指出,"一泓清水入黄河"工程和全省防洪能力提升工程,是山西省委省政府落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,做好治水兴水大文章的重要决策部署。实现"一泓清水入黄河",既是重大政治工程、生态工程,也是重大发展工程、民生工程。近年来,山西省政府相继出台规划,明确了总体思路和主要任务。山西省水利厅成立了工作专班,全力推进工程建设。到目前,全省"一泓清水入黄河"水利工程累计开工36项,开工率90%,完成投资1224亿元,投资

会议强调,要提升政治站位,明确目标要求。各市县要坚决扛起政治责任,进一步强化战略思维、树牢系统观念、优化总体设计、狠抓工作落实,采取强有力举措,加快推进工程建设,确保到2025年真正实现"一泓清水入黄河"。

省水利厅

加快"一泓清水入黄河"生态保护和全省防洪能力提升工程建设

要聚焦重点任务,压实工作责任。"一泓清水入黄河"水利领域包括六大工程,涉及40个项目、209个子项,总投资2929亿元。要完成既定目标,必须聚焦重点任务,层层压实责任,衔接好已建、在建和新建重大水利和生态治理工程,确保工程建设加速有序扎实推进。

要强化保障措施,确保任务完成。市县政府要细化完善方案,强化要素保障,严格督查考核;各级工作专班要加强指导帮扶;要切实落实市县项目配套资金,积极争取各级财政和政策性金融资金;县政府要积极协调相关部门落实工程用地,各县在编制工程设计方案时要多方案比选,尽可能不占耕地和永久基本农田。

要加强过程管控,确保工程质量。要严格基本建设程序,实行"四项制度"管理。加强工程监督检查,做到关口前移。省水利厅要抓好督导调度,市级水利部门要抓好统筹协调,县级水利部门要抓好现场管理;要加强项目全过程廉洁风险防控,从严从细从紧防范廉政风险,完善制度机制,实现闭

环管理,确保每项工程都在阳光下运行,确 保资金安全、干部安全,打造阳光工程、廉洁 工程

会议要求,今年要重点做好六方面工作,加快推进水资源配置工程建设进度;创新建管机制推进河流生态廊道建设;确保泉域保护与地下水超采治理工程提质增效;持续推进大中型灌区续建配套与节水改造工程;确保水土保持综合治理工程尽早发挥效益。 李恒灵



>>> 导读

省智慧交通研究院有限公司 为主要完成单位参与的一项目

| 荣获山西省科学技术进步奖二等奖

围绕《投融资理论与实务》专题

山西华炬律师事务所张建鑫律师 受邀为美锦能源授课

朔州市科协党组书记戎建仁一行在怀仁调研基层科普行动计划项目实施等工作

省针灸医院针灸科、脑病科、康复科 入选国家中医优势专科

拟入选建设项目公示名单

A2 版

AI 赋能群链 经济的专业镇新范式

A3 版



新闻传播更及时/新闻内容更生动/新闻受众更广泛

休刊启事

因五一劳动节放假,5月3日 的《立媒科经》周刊休刊,从5月 10日起恢复正常出版。

《立媒科经》周刊编辑部